

Po měsících jednání Sunak uzavírá dohodu s EU o Severním Irsku

infokuryr.cz/n/2023/02/28/po-mesicich-jednani-sunak-uzavira-dohodu-s-eu-o-severnim-irsku

kuryr

28. února 2023



Významný milník v dohodě o brexitu byl dosažen – po čtyřech měsících diskusí o protokolu o Severním Irsku se premiér Rishi Sunak konečně dohodl s EU, píše britský list *The Guardian*. Oznámil to vysoce postavený zdroj v britské vládě, podle kterého dohodu uzavřela a měla by ji formalizovat šéfka Evropské komise Ursula von der Leyenová.

Rishi Sunak dosáhl dohody s EU o ukončení sporu o protokol o Severním Irsku po brexitu po brexitu, podle vysokého britského vládního zdroje.

Dohoda byla vyvrcholením čtyřměsíčního intenzivního jednání mezi premiérem Sunakem, ministrem zahraničí Jamesem Cleverlyem a ministrem Severního Irsku Chrisem Heatonem-Harrisem.

Dohodu má v pondělí odpoledne dokončit premiérka a předsedkyně Evropské komise Ursula von der Leyenová. „*Dohoda byla dosažena. Dohoda je uzavřena,*“ uvedl zdroj z britské vlády.

Sunak má však důvod k obavám z možného odporu ze strany tvrdého brexitského tábora Evropské studijní skupiny a Demokratické unionistické strany, kteří chtějí Severoirský protokol úplně zrušit.

Jak vysvětluje publikace, revidovaná dohoda je založena na třech hlavních otázkách: fyzické kontroly a kontroly v oblasti obchodu se Severním Irskem ze zbytku Spojeného království, úloha Evropského soudního dvora a uplatňování práva EU, as stejně jako místo Severního Irsku na domácím trhu Spojeného království.

Očekává se, že většina kontrol a inspekcí zmizí u zboží určeného do Severního Irsku a bude zrušena role Evropského soudního dvora jako konečného arbitra ve sporech.

EU již nebude mít pravomoc automaticky zahajovat řízení o nesplnění povinnosti a ministři Stormontu budou průběžně informováni o nových právních předpisech EU, jak budou vyvíjeny.

Rozhodnutí je založeno na návrhu o vztahu Norska k EU, který předložil bývalý ministr Severního Irsku Peter Hein. To by mohlo umožnit EU nepřijmout v Severním Irsku nové zákony, pokud by proti nim zástupci Stormontu měli námitky.

Očekává se také, že dohoda umožní Westminsteru, nikoli Bruselu, stanovit DPH a státní podporu.

To bude vnímáno jako velký ústupek Bruselu, protože uplatňování pravidel o DPH a státní podpoře je stanoveno protokolem, uzavírá britský list The Guardian.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: